

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 228

04-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വാക്സിനേഷൻ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ സംവിധാനം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ, ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ശ്രീ. വി. ആർ. സുനീൽകുമാർ, ശ്രീ. സി.സി. മുഹമ്മദ്</p>		<p>Smt Veena George (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് - 19 വാക്സിനേഷൻ ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ ഭാഗമായി ഡ്രൈവ് ത്രൂ വാക്സിനേഷൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നവോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്ത കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഡ്രൈവ് ത്രൂ വാക്സിനേഷൻ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് സ്വന്തം വാഹനങ്ങളിൽ തന്നെ വന്ന് പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് എടുക്കാനും കഴിയുന്നതാണ്. വാക്സിൻ എടുത്തതിനു ശേഷം അരമണിക്കൂർ പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ഒണ്ണൂർവേഷൻ ശേഷമാണ് ആളുകളെ വിട്ടയയ്ക്കുന്നത്.</p>
(ബി)	<p>ചിട്ടയായും സുരക്ഷിതമായും മികവുറ്റ രീതിയിലും വാക്സിനേഷൻ നൽകുന്നതിന് എന്തെല്ലാം ക്രമീകരണങ്ങളാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള വാക്സിനേഷൻ സെന്ററുകളാണ് രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. വാക്സിനേഷനായി മുറികൾ സജ്ജീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഓരോ നിർദ്ദിഷ്ട കേന്ദ്രത്തിന്റെയും സൗകര്യങ്ങൾ ഒരു സിവിസി ആയി അംഗീകരിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ആർസിഎച്ച്ഐയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ജില്ലാ ടീം പരിശോധിക്കും. എല്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും കോവിഡ് ഉചിതമായ പെരുമാറ്റം പിന്തുടരുന്നവെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ പ്രത്യേക മുൻകരുതലുകൾ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. CVC- കൾ വയോജന സൗഹൃദവും വികലാംഗ സൗഹൃദവുമാക്കി. ഷെഡ്യൂൾ അനുസരിച്ച് വാക്സിനേഷൻ പൂർത്തിയാക്കാൻ സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും കർമ്മ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>വൃദ്ധ സദനങ്ങൾ, അഗതി മന്ദിരങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കും ആദിവാസി- പ്രാകൃതന ഗോത്ര സമൂഹങ്ങൾക്കും വാക്സിനേഷൻ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>വൃദ്ധ സദനങ്ങൾ, അഗതി മന്ദിരങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കും ആദിവാസി - പ്രാകൃതന ഗോത്ര സമൂഹങ്ങൾക്കും എസ്ടി ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പിനായി പ്രത്യേക ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്തു. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തന്നെ ഇവരെ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വാക്സിനേഷൻ</p>

		<p>താരിതപ്പെടുത്തി. വൃദ്ധ സദനങ്ങൾ, അഗതി മന്ദിരങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കായി, മിക്ക കേസുകളിലും വൃദ്ധസദനങ്ങളിൽ/ അഗതി മന്ദിരങ്ങളിൽ തന്നെ വാക്സിനേഷൻ നടത്തുകയും ഇതുവരെ 99% പേർക്കും ആദ്യ ഡോസ് വാക്സിനും 56% പേർക്ക് രണ്ട് ഡോസുകളും ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ടൈബൽ മേഖലയിലും പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി വാക്സിനേഷൻ നടത്തി.</p>
(ഡി)	<p>വാക്സിനേഷനോട് വിമുഖത കാണിക്കുന്നവർക്കായി കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ഡി) <p>കോവിഡ് വാക്സിൻ എടുക്കാൻ മടിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കളെ എത്രയും വേഗം പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് എടുക്കാൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇതിനകം തന്നെ IEC പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രസ്സ്, ദൃശ്യ സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴിയുള്ള പ്രചാരണങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഇ)	<p>ആവശ്യമായ അളവിൽ വാക്സിൻ യഥാസമയം കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കാതിരുന്നിട്ടും വാക്സിനേഷന്റെ കാര്യത്തിൽ ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ മുകളിലെത്താൻ സംസ്ഥാനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	(ഇ) <p>വാക്സിനേഷന്റെ കാര്യത്തിൽ ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ മുകളിലെത്താൻ സംസ്ഥാനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആദ്യ ഡോസ് വാക്സിനേഷൻ (% of eligible population) കേരളത്തിൽ 2,46,48,965 (92%) ഉം ഇന്ത്യയിൽ 64,77,45,605 (69%) ഉം രണ്ടാം ഡോസ് വാക്സിനേഷൻ കേരളത്തിൽ 1,08,55,907 (40%) ഉം ഇന്ത്യയിൽ 23,64,52,584 (25%) ഉം ആണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ